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Aos nove dias do mês de outubro do ano dois mil e dezoito, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Antonio Odinélio Tavares da Silva 
Júnior, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença 
das vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Joanyr da 
Rocha Estumano, Marta Monteiro Godinho, Carmela Lucia Teixeira da 
Costa, Edivaldo Jorge Castro de Sousa, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Manoel José da Cruz Malcher; José Maria Calderaro Filho; 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Rafael Tavares Costa; Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha e Joseane 
de Oliveira Seixas.  Ausente o vereador: Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, com ausência justificada por se encontrar devidamente 
licenciado. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário 
que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, 
a qual lida, submetida a discussão e posterior votação, foi aprovado 
por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário 
que procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, 
da qual constou do seguinte: Indicação da vereadora Marta Godinho, 
solicitando do Deputado Josué Bengtson, que solicite uma emenda 
parlamentar para construção da Unidade Básica de Saúde no bairro 
de São José Operário; Pedido de licença do vereador Ivalter Barbosa, 
solicitando 02 dias de licença nos dias 26 de setembro e 02 de 
outubro, por motivo de doença; Pedido de licença do vereador 
Francisco Azevedo, solicita 02 dois dias de licença, nos dias 02 e 03 
do corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Ofício nº 
129/18, expedido a secretária municipal de saude; Projeto de Lei nº 
073/18, que autoriza o Poder executivo municipal a aquisição de 
embarcação destinada a atender as necessidades da comunidade 
indígena; Ofícios nrs. 191 e 195/18, recebidos do Sr. Prefeito 
Municipal; Ofícios nrs. 001, 005, 013, 021, 096 e 620/18, recebidos de 
diversos; Relatório do segundo quadrimestre das atividades 
desenvolvidas pela Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano 
ano 2018; Ofício da Coordenadora do órgão Ordenamentos 



Territoriais sob a ética da sociobiodiversidade: O caso da revisão do 
Plano Diretor de Oriximiná, solicitando o auditório da Câmara 
Municipal para o dia 09 do corrente mês a partir das 18:00 horas. 
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra 
as Senhoras e aos Senhores vereadores.  Ocupou a tribuna o 
vereador Manoel Malcher, que após fazer saudações aos presentes, 
parabenizou o vereador Ludugero Junior pela expressa votação obtida 
em Oriximiná e demais municípios Paraenses, que apesar de não 
conseguir se eleger deputado estadual, mais é considerado um 
vitorioso em saber aceitar a derrota sem denegrir a imagem de 
ninguém. Parabenizou ainda os deputados Junior Ferrari e Ângelo 
Ferrari, que foram eleitos deputados federal e estadual. Continuando 
o orador disse ser filho de Oriximiná, professor concursado, 
atualmente vereador cargo que ocupou após muito trabalho com 
honestidade sem denegrir a imagem de ninguém. Acrescentou o Edil 
que ontem foi citado na rádio sucesso por um cidadão, que o chamou 
de mal caráter que sem vendeu, o que não aceita ser tratado com 
tamanho desrespeito, até porque vivemos num País democrático com 
direito de apoio e escolher quem quiser. Manifestou seu repudio ao 
referido cidadão covarde que usa microfone da rádio sucesso para 
denegrir a imagem do Edil. Afirmou o orador que anda de cabeça 
erguida, sempre honrou seus compromissos. Finalizou o orador 
assegurando que seu intuito neste Poder é trabalhar em prol dos 
interesses da população oriximinaense e individual ou por partido 
político. A seguir fez uso da palavra a vereadora Ana Cleyde, 
inicialmente parabenizou todos os eleitores brasileiros que foram as 
urnas, eleger seus representantes, inclusive houve uma reforma no 
congresso nacional e até mesmo nas Câmara federal e estadual. 
Então isto demonstra a democracia que vivemos. Mas ainda vamos 
ter 2º turno para presidente da república e govenador do Pará. 
Continuando a nobre vereadora parabenizou o vereador Ludugero 
Junior pela grande votação obtida no Pará e principalmente em 
Oriximiná, infelizmente por conta do índice da coligação não 
conseguiu se eleger, mas a luta continua. Parabenizou ainda os dois 
filhos da terra que foram eleitos para deputado federal e estadual, os 
quais merecem nossos reconhecimentos. Ainda com a palavra a 
vereadora Ana Cleyde, disse que ouviu uma entrevista no dia 08 do 
corrente mês na rádio sucesso, onde o diretor daquela emissora disse 
que neste Poder existem treze lambaios, o que considera um 
desrespeito para com esta Casa de Leis, até porque os que apoio o 
governo municipal é com intuito de lutar por dias melhores para a 
nossa população. Afirmou a nobre vereadora que vai requer o direito 
de resposta naquela emissora. A seguir ocupou a tribuna a vereadora 
Josy Seixas, disse que a eleição do último domingo reflete ao povo 
brasileiro esperança de dias melhores, até porque houve grande 
mudanças no Congresso nacional, onde apenas oito senadores foram 



reeleitos. Isto demonstra que o povo está cansado de tanta 
politicagem. Disse que fica feliz de Oriximiná ter conseguido eleger 
dois deputados federal e estadual, mais fica triste pode não termos 
conseguido eleger o vereador Ludugero Junior, que seria mais um 
representante na Assembleia Legislativa do Estado. Mas vivemos 
num País democrático, onde o eleitor tem o direito de escolher o seu 
representante. Espera que os dois deputados oriximinaense desarme 
os palanques políticos e trabalhem em prol do nosso município. 
Quanto o fasto que ocorreu na rádio sucesso, onde o diretor disse que 
neste Parlamento existem treze lambaios, o que é inaceitável, até 
porque acredita que o mesmo não saiba o significado correto dessa 
palavra, pois o trabalho dos vereadores é ir em busca de recursos na 
capital federal e estadual para atender os anseios da nossa população 
em todos os aspectos. Agora ele vem cobrar abastecimento de água 
da COSANPA dos vereadores que não tem essa competência, ele 
deveria cobrar do estado a quem cabe essa responsabilidade. Pois o 
desafio hoje é trazer solução para os problemas do nosso município, 
para que politicas publica chegue até o cidadão oriximinaense. 
Portanto o que ocorreu naquela emissora é um desrespeito para com 
a Instituição Câmara.  Afirmou a nobre vereadora que solicitou 
daquele diretor da rádio sucesso o direito de reposta, onde possa 
debater pessoalmente com o mesmo, vários assuntos lá tratados. 
Continuando a nobre vereadora parabenizou o vereador Ludugero 
Junior pela votação expressiva obtido no estado do Pará e em 
Oriximiná, assim como a Sra. Majori Calderaro, que não conseguiram 
se eleger mais são vitoriosos. Com a palavra a vereadora Marta 
Godinho, após saudar os presentes reportou-se sobre a Indicação que 
apresentou nesta sessão solicitando do deputado Josué Bengtson, 
emenda parlamentar para construção de uma UBS no bairro de São 
José Operário, falou das dificuldades que aqueles moradores 
enfrentam para obter um atendimento médico nos postos de saude 
em outros postos de saude. Continuando a nobre vereadora 
parabenizou os eleitores que foram as urnas no último domingo, por 
acreditarem na democracia. Parabenizou ainda a Sra. Majori, 
Ludugero Junior pela expressiva votação que obtiveram em todo 
estado Pará. Manifestou ainda seus parabéns aos dois deputados 
oriximinaense que foram eleitos, espera que olhem com carinho para 
a nossa população. Quanto ao comentário desagradável do diretor da 
rádio sucesso que disse que na Câmara existe treze lambaios, o que 
não aceita tal desrespeitos com os vereadores, até porque acredita 
que aquele cidadão não tem conhecimento os benefícios que os 
vereadores conseguiram junto as autoridades federais e estaduais, 
para a população oriximinaense. Finalizou manifestando seu repudio 
ao diretor da rádio sucesso. Com a palavra o vereador Joanyr 
Estumano, disse que nesta eleição do último domingo, podemos 
observar que o povo acordou para a mudança no campo político deste 



País. Em seguida parabenizou os deputados eleitos como também o 
vereador Ludugero Junior que não conseguiu se eleger, mas vai 
continuar sendo vereador trabalhando em prol do povo oriximinaense. 
Quanto o que o diretor da rádio sucesso falou ontem chamando treze 
vereadores de lambaios, disse ser uma falta de respeito para com 
esta Casa de leis, o que é inaceitável, até porque os vereadores estão 
aqui para defender os interesses da população e não de partido 
político. A seguir fez uso da palavra o vereador Raimundo Tomé, 
primeiramente parabenizou os dois deputados de Oriximiná que se 
elegeram no último domingo, parabenizou ainda o vereador Ludugero 
Junior que foi corajoso em colocar seu nome para concorrer uma vaga 
na assembleia legislativa, que infelizmente não foi eleito por 
irresponsabilidade do presidente do PV. Então vamos cobrar de todos 
os deputados federais e estaduais eleitos, que obtiveram votos em 
nosso município, para que atendam os anseios da nossa população. 
Quanto a questão do diretor da rádio sucesso, que usou o microfone 
daquela emissora para desacatar os vereadores chamando de 
lambaios, perguntou será que era assim que ele tratava o pai dele 
quando era vereador deste Poder.  Então esta Casa merece respeito 
por esse cidadão que se julga ser intelectual, mais também podemos 
dizer que ele é lambaios do proprietário daquela emissora Finalizou o 
nobre vereador afirmando que não vai aceitar ser desrespeitado por 
ninguém, como vereador deste município. Em seguida fez uso da 
palavra o vereador Zequinha Calderaro, após saudar os presentes 
manifestou sua preocupação quanto a ação do Ministério público, 
penalizando a Hydro, pelo desastre ambiental cometido em 
Barcarena, onde a Hydro comunicou a suspensão total das atividades 
da refinaria Alunorte e da Mineração Paragominas. A suspensa é 
imediata, mas a paralisação deve levar até 60 dias para cumprir todo 
o processo.  Com isso mais de 4 mil trabalhadores podem ser 
prejudicados com as demissões, que também deve afetar os 
trabalhadores da Mineração Rio do Norte que vendia a matéria prima 
para a Hydro.  Vale ressaltar que a decisão foi tomada pela empresa 
após verificar que a área de depósito de resíduos de bauxita está 
próxima de atingir sua capacidade por conta do embargo que impede 
o uso do 'Filtro Prensa', uma tecnologia de última geração. Portanto 
eles defendem que não podem mais operar de maneira sustentável 
sem esse filtro e sem o depósito de rejeitos. Então se trata de uma 
questão preocupante. Afirmou o orador que vai a capital do estado, 
onde vai procurar a direção da Hydro para tratar deste assunto e 
trazer informações mais precisas sobre esta questão. Em seguida fez 
uso da palavra o vereador Antonio Odinélio Junior, após ter sido 
substituído na presidência pela vice-presidente da Casa, 
primeiramente agradeceu o apoio de todos durante a campanha 
política, como também os votos que obteve em Oriximiná no último 
domingo, pois tinha o propósito de representar este município na 



assembleia legislativa, infelizmente não conseguiu por conta da soam 
da coligação partidária, mais se considera um vencedor assim como 
os demais que estavam nesta luta. Em seguida solicitou que fosse 
expedido Moção de Aplausos a todos os candidatos Oriximinaense 
que concorreram ao cargo de deputado estadual, como também ao 
Deputado Junior Ferrari que foi eleito deputado federal. Disse que fez 
uma campanha política sem denegrir a imagem de ninguém, agora é 
inaceitável pessoas fazer algo mesquinho e/ou politicagem em meio 
de comunicação. Disse ainda que se o cidadão que desrespeitou este 
Poder, quiser ser vereador basta se candidatar nas eleições do último 
domingo. Finalizou o nobre vereador agradecendo primeiramente a 
Deus pela oportunidade, agradeceu sua família e demais pessoas que 
o confiaram votando em sua pessoa nesta eleição. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Ocupou a 
tribuna o vereador Zequinha Calderaro, que após saudar os 
presentes, agradeceu cada cidadão oriximinaense que foram as urnas 
no domingo passado de maneira ordeira e tranquila que foi esta 
eleição, onde foi mostrado o direito de cidadania. Parabenizou ainda 
os deputados Junior Ferrari e Ângelo Ferrari, pela votação expressiva 
que obtiveram em todo o estado do Pará. Conclamou todos os 
vereadores para cobrarem de todos os deputados federais que 
tiveram votos em nosso município e foram eleitos, que olhem para 
Oriximiná de forma diferente e que venha algo em prol da nossa 
população. Manifestou ainda seus parabéns ao vereador Ludugero 
Junior e a Sra. Majori, que não ser eleitos mais, ela postou a seguinte 
frase “não se perde o que não se teve”. Sabemos que é frustrante 
uma derrota, pois o intuito era somar na Assembleia Legislativa, por 
um Oriximiná melhor. Agradeceu a todos que acreditaram no trabalho 
político da Majori, que levou suas propostas sem denegrir a imagem 
de ninguém, isto fez a diferença. Recordou o nobre vereador que 
sempre Oriximiná elegeu deputados estaduais desde a década de 60, 
agora elegeu deputado federal, o que é gratificante. Não havendo 
mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente solicitou a aquiescência para dispensa do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o 
Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia solicitando 
ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação. Foi submetido a discussão os pedidos de licença 
dos vereadores Ivalter Barbosa e Francisco Azevedo, sendo aprovado 
por unanimidade. Foi submetido à apreciação do Plenário o ofício da 
Coordenadora do órgão Ordenamentos Territoriais sob a ética da 
sociobiodiversidade: O caso da revisão do Plano Diretor de Oriximiná, 
solicitando o auditório da Câmara Municipal para o dia 09 do corrente 
mês a partir das 18:00 horas. Posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 



votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra e nada mais havendo a 
tratar, o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome 
de Deus”, encerrou a Sessão, marcando para amanhã, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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